



都说要负责,到底谁负责?

记者调查发现,省城电梯安全日常监管成空白

近日,星报对省城小区电梯安全状况进行了一次深入调查,发现多数小区电梯都存在安全问题,如电梯不能按期安全检验、救援电话打不通、故障频发等等。为什么这些问题不能够得到及时解决?究竟责任在谁?记者走访了相关部门。

物业公司: 业主不掏钱我们也没办法

记者首先来到名人御苑小区内的物业客服部门。物业工作人员说:“电梯有问题的话,我们肯定会叫人来修理的。修理电梯需要一些较为昂贵的零件,业主们不愿意出钱修理,我们也不可能承担全部费用,没办法。”

电梯厂家: 不签维修合同不负责

记者联系上海三菱电梯,一位客服人员告诉记者,电梯维修要根据物业签的合同,“若是跟我们签维保合同,我们公司就会派人每个月做例行的保养,若是物业是跟其他的维保单位签的,我们不负责。”

上海永达电梯的一位工作人员的说法与三菱电梯一样,若是与其签维保合同,他们就会每个月定期做保养。

省质监局: 电梯“使用单位”负主要责任

昨日,省质量技术监督局特种设备安全监察处的相关负责人在接受记者采访时表示,当电梯发生故障时,电梯“使用单位”应该负起责任,这里的“使用单位”多指物业、电梯维保公司。

而作为监管部门,在电梯发生故障或遇到异常情况时,质监部门有权要求使用单位、维保单位对问题电梯进行及时处理,保障电梯正常运行。

合肥市质监局: 检验合格证不张贴将重罚

小区电梯内的检验合格证“消失”、“过期”,这些情况应该由谁负责?合肥市质量技术监督局特种设备安全监察处的相关负责人表示,检验合格证是由安徽省特种设备检测院经过审核后分发的合格凭证,对于不按规定张贴检验合格证的小区,一经查出,将立刻停止该电梯运行,并对使用单位进行严厉处罚。

该负责人告诉记者,没有合格凭证多为以下三种情况:第一种,使用单位将重新分发的电梯合格凭证没有及时贴在电梯内;第二种,使用单位检测后不给检测机构费用,导致拿不到合格凭证;第三种,使用单位为了节省开支等原因从没送检过。

合肥市安监局:建议督促物业定期检测

那么,相关部门合肥市安全生产监督管理局对此事又有何看法?随后,记者致电该局相关负责人。

“安监局的作用是在事故发生后的调查和处理,在事前、事中多集中在质监局和检测院。”该相关负责人表示,关于电梯内

合肥市房管局:电梯维修可动用房屋维修金

针对电梯出现问题后期如何处理的问题,记者联系了合肥市房管局下属物业专项维修资金管理中心,办公室一位胡姓工作人员称:“电梯的维修一切按程序来。”

据其介绍,根据《合肥市物业专项修



星报昨日报道

“小伙被困电梯坠亡”追踪 家人首度质疑物业施救

星报讯(记者 张敏) 10月27日7时15分,省城胜利路怡康园二期1号楼一单元,电梯发生故障,卡在10楼至11楼之间,保安在打开电梯门后,被困的小宋却坠下电梯井不幸身亡(星报连续报道)。昨日,一名自称是小宋“表姐”的网友在某论坛发帖,首次“发声”对物业的施救提出质疑。

据了解,事发后,曾打开电梯门的两名保安被带至派出所接受调查,目前已返回岗位。而那名曾一度被困电梯的关键男子,仍是去向不明。

“现在相关单位的原因和结论报告还未公布,我们也只能全力配合调查此事。”该小区物业股经理称。

由于死者小宋家在六安,其家人事发当日匆忙赶到合肥后,又赶回老家处置相关善后事宜,未能与记者当面交流。不过,昨日中午,一名自称是小宋“表姐”的网友在某论坛发帖,首次讲述小宋生前点滴的同时,对物业的施救提出了质疑。

帖中称,小宋刚过完24周岁生日不久,“弟弟患有先天性哮喘,从小到大,从不会抽烟喝酒……除了努力读书,儿时去北京治病,再没出过远门……他的人生计划:今年被公派去安徽省立医院儿科中心进修,能顺顺利利,学到更多知识;明年考取执业医师,后年考研,定向儿科学,立志成为一名合格的儿科医生。考完研,带爸爸妈妈一起去旅游。”

帖子中,其家人对物业出具的“意外”解释很不认同,“既然都施救了,为什么不确保人员安全着地?”另外,家人对物业的质疑也多集中在“无安检标签”、“电梯固有故障”、“施救是否合理”等方面。

家人认为物业存在片面之言,为了能还原事发一幕,家人希望寻求社会帮助,能尽快找到那名一同被困电梯的男子,讲述小宋被困至坠落的前后始末。

老人遭熊撕咬 装死逃过一劫

星报讯(钟伟 记者 陈明) 日前,休宁县东临溪镇大阜六村农民徐庆祥带着农具来到村外山上的地里清除杂草时,一头狗熊朝他扑来,瞬间把他按倒在地又抓又咬。

危急时刻,徐庆祥强忍钻心疼痛装死,最终,狗熊居然没再攻击,走了。从地上爬起来的徐庆祥已是满身伤痕,他坚持着回到家中,随后被送到医院。徐庆祥被咬伤的地方很多,总共缝了80多针,目前已进行了手术。

“井水不犯河水”源于旌德?

成语“井水不犯河水”来源于我省旌德?近日,记者赴旌德县蔡家桥镇朱旺村专程进行了调查采访。

据朱旺村村支书朱学先介绍,该村建村已有1300多年历史,是当代著名经济学家朱剑农的故里。这里的雕刻工艺在明清时代颇负盛名,至今尚存不少清末徽派特色的古民居。同时,朱旺村依山傍水,村中

有河、河中有井,形成了“九井十三桥”特殊景观。

据了解,朱旺村的这条河贯穿整个村子,是条内河,名叫朱溪河,河上架有13座石板桥,有9口方井分布河中。桥、井相映,尤为壮观。

洪水上涨期间,河水可侵犯井水,但井水从来不会漫出侵犯河水,由此产生了“井

水不犯河水”的说法。

朱学先说,朱旺村以朱姓居多,系南宋大理学家朱熹的后裔,历史上出过著名的雕刻家、书法家,出过兄弟翰林朱则波、朱则淡,道台朱良聪,现代经济学家朱剑农,红军第三军政委徐向前部下朱良桐等著名人物。

程跃云 汪红潮 记者 曹开发



联想定义笔记本电脑未来 平板与笔记本合二为一 多模转换设计创造全新体验

2012年10月12日,联想集团在上海发布了全新的平板笔记本电脑品类,包括360度自由翻转的IdeaPad Yoga,旋转折叠的ThinkPad Twist,分体式的ThinkPad Helix和IdeaTab Lynx。该品类产品采用革命性的多模转换设计,彻底颠覆了传统笔记本的使用模式,实现了平板电脑和笔记本电脑的合二为一、自由切换,为用户创造了更为丰富的使用体验。

平板与笔记本合二为一

根据IDC和Gartner10月11日发布的今年第三季度PC行业报告,联想的全球市场份额再创新高,达15.7%。根据IDC的统计,联想已经连续三年在全球主要PC厂商中保持了最快增速,连续14个季度超越整体行业增长。平板笔记本

的发布,为联想继续保持个人电脑业务的强劲势头注入了新的动力。

联想平板笔记本系列产品,可以在多种使用模式之间自由切换,不仅拥有大屏幕、全尺寸键盘、强大计算性能等传统笔记本电脑的特点,也具备触控、便携等平板电脑的优势。联想平板笔记本搭载了最新的Windows 8/RT操作系统。

IdeaPad Yoga采用了革命性的转轴设计,屏幕可360度翻转,创造出笔记本、站立、帐篷、平板四种使用模式。IdeaPad Yoga拥有13英寸和11英寸两种屏幕尺寸。

多模转换设计创造全新体验

ThinkPad Twist是联想面向商务用户推出的第一款平板笔记本产品,它通过旋转折叠的屏

幕设计实现了多种模式间的自由切换。

ThinkPad Helix采用了分体式翻转屏幕,可在笔记本电脑模式下作为高性能超极本使用,也可将屏幕从底座卸下,作为全功能的平板电脑。

IdeaTab Lynx是首款搭载最新Intel双核凌动处理器并预装Windows 8操作系统的平板电脑。

在本次发布会上,联想集团与国际知名时装设计师李鸿雁、周翔宇跨界合作,共同演绎了科技点亮时尚的精彩。以Yoga的翻转设计为灵感,Helen Lee创作了富于变化、有着多种穿着形态的时装,Xander Zhou设计了Yoga专属配件,以及具有未来科技感的时装,这些时尚作品与自由翻转的Yoga相得益彰,共同表达了“世界任我翻转”的生活态度。